

粵逾四千事業崗位納港澳人才

涵蓋教育衛生等多領域 入職享內地員工同等待遇

10日，廣東省事業單位2023年集中公開招聘高校畢業生開始報名，據悉，此次招聘崗位共有13,058個，其中，符合《粵港澳大灣區（內地）事業單位公開招聘港澳居民管理辦法》及公告要求的港澳居民可應聘位於廣州、深圳、珠海、佛山、惠州、東莞、中山、江門、肇慶等9市的4,279個事業單位工作崗位，覆蓋教育、衛生、文化、科技、道路建設等多個行業領域。



■港澳居民可應聘職位覆蓋教育、衛生、文化等多個行業領域。圖為港青教師在課堂與學生互動。資料圖片

記者查詢今年廣東事業單位公開招聘崗位列表發現，廣州、深圳兩地的事業單位崗位普遍對學歷要求較高，有近半崗位學歷要求研究生，其餘崗位亦要求本科或以上；從行業分類看，高校、醫療、文化藝術相關領域的崗位多要求研究生學歷。

廣東省人社廳有關負責人透露，大灣區（內地）事業單位薪酬執行國家和廣東省薪酬待遇規定，儘管目前低於香港、澳門地區收入，但勝在工作穩定、社會福利保障完善，且所在地的住房餐飲等生活成本、總體消費指數比較低，幸福指數較高。「大灣區（內地）9市與香港、澳門同聲同氣，飲食、交通、感情方面聯繫非常緊密。港澳居民進入事業單位後，與單位其他內地工作人員一樣適用事業單位崗位管理辦法，晉升程序公開透明、一視同仁。同時，同事之間非常友好，互相幫助，文化差異不大，職場氛圍融洽。」

過來人倡入職後繼續提升學歷

就內地而言，事業單位的穩定

性僅次於考公務員，因此相關競爭也非常激烈。有去年已成功入職內地醫療系統的港人表示，部分行業入職需獲得多項證書，入職後也建議繼續提升學歷水平。

作為過來人，目前就職於暨南大學附屬第一醫院麻醉科的港青梁健明表示，內地醫療系統一直在改革，想入職內地醫療系統的港人，在臨床本科畢業後，須在有執業醫師指導下在醫療機構執業滿一年，並參加全國執業醫師資格考試。「先通過6月到7月進行的操作試，再通過8月到9月期間的筆試，便可獲得醫師資格證。」梁健明坦言，醫師資格證非常重要，只有持有該證才能在醫療單位內獨立上崗工作。

他還建議，決心留在內地長期發展的港人，在讀完本科後應繼續攻讀研究生學歷。「內地許多大型醫院和三甲醫院的工作崗位，都要求同時擁有執業醫生資格證、規培證明、碩士學位學歷證和學位證，擁有研究生學歷方便今後的職業生涯不斷提升。」

港澳居民報考Q&A

Q：哪些港澳居民可以報考？

A：港澳居民同時符合以下條件的可報考：

- 根據《廣東省人力資源和社會保障廳粵港澳大灣區（內地）事業單位公開招聘港澳居民管理辦法》規定，香港特區、澳門特區永久性居民中無外國居留權的港澳居民；
- 具備《廣東省人力資源和社會保障廳粵港澳大灣區（內地）事業單位公開招聘港澳居民管理辦法》第五條所列條件。

Q：港澳居民可以報考哪些崗位？

A：符合規定的港澳居民可報考廣州、深圳、珠海、佛山、惠州、東莞、中山、江門、肇慶及省直駐上述各地事業單位崗位。

Q：如何註冊？

A：港澳居民登錄招聘系統後，在證件類型中選擇「香港永久性居民身份證」或「澳門永久性居民身份證」，並填寫永久性居民身份證號進行註冊。

Q：港澳居民在面試資格審核時還需提供哪些材料？

A：港澳居民在面試資格審核時還需提供：

- 香港永久性居民身份證或澳門永久性居民身份證；
- 港澳居民來往內地通行證；
- 港澳地區《無犯罪紀錄（記）錄》（可在考察環節提供）

受限教育差異 港人往年報考欠積極

據了解，2020年廣東首次開啟了港澳居民入編事業單位的制度嘗試，截至去年共有一千多名港澳居民報考了廣東事業單位，當中27人獲聘用，地域覆蓋大灣區內地9市，職業涵蓋教育、醫療、環保等多個領域。2022年廣東省事業單位公開招聘發布崗位超過1.4萬個，最終報名人數超過47萬，當中港澳居民報考有274人。

冀招聘時薪資福利更透明

提及內地事業單位與香港薪資待遇的差異，在廣州工作多年的港青林廣健認

為，廣州、深圳這類一線城市的熱門崗位薪資待遇其實已經達到香港平均薪資水準，但本次招聘信息並沒有明確薪資待遇標準，使人無法去比較和衡量。「希望這些崗位在招聘時在薪資和福利方面能夠更透明，便於不熟悉內地事業單位的港人進行橫向比較。」

除此之外，林廣健還認為，港人報考內地事業單位積極性不高，主要是受限於兩地基礎教育課程的差異。「港人普遍對內地政治課程不了解，參加內地培訓班學習進度較慢，加上事業單位考

試本身競爭激烈等因素，讓不少人望而卻步。」

工聯會相關負責人表示，雖然去年內地事業單位已面向符合條件的港澳居民開放報考，但港澳報名人數不多，主要原因在於消息公布時間距離報名截止時間太近，許多港澳居民未能及時了解到報名信息。「今年約一個月前就有不少渠道公布了關於內地事業單位報考的相關信息，加上有去年成功報考的港澳人士分享經驗，相信這次事業單位報考會有更多港人參與。」

另外，他也提到一些經濟發展較慢的城市及冷門崗位存在薪資待遇落差較大的情況，若有相應的補貼，則可能對港人會更有吸引力。



■此次演練全面檢驗了實戰條件下部隊多軍兵種一體化聯合作戰能力。網上圖片

據新華社報道，中國人民解放軍東部戰區於4月8日至10日圓滿完成環台島戰備警巡和「聯合利劍」演習各項任務，全面檢驗了實戰條件下部隊多軍兵種一體化聯合作戰能力。

演習開始後，在東部戰區聯合作戰指揮中心統一指揮下，戰區陸軍遠箱火，海軍驅護艦、岸導突擊群，空軍殲擊機、轟炸機、加油機，火箭軍常導火力單元等任務兵力快速向預定區域機動集結，展開行動部署。海空兵力同步組織環台島戰巡進逼，塑造全向圍島懾壓態勢。

戰區空軍數十架殲-16、殲-10C戰機掛載實彈，在預警機、干擾機、加油機引導支援下，展開多波次中遠距空戰對抗。各型戰機混合編組、靈活布勢，運用干擾壓制、佔位阻擊等方式，對「敵」空中兵力實施快速尋殲，有效奪取並保持任務空域制空權。

戰區海軍多艘驅護艦高速向台島周邊海域懾壓進逼，靈活機動搶佔有利陣位，根據現場態勢，組織近距突擊、遠域懾阻、防空反導等課目演練。艦艇編隊與反潛巡邏機組網建鏈，構成聯合反潛體系，全面奪控任務海域水面、水下優勢。

從地面指揮機構到空中指揮樞紐，從陸上火力單元到海空作戰平台，指揮信息高效流轉，任務兵力密切協同。行動有效檢驗了各參演部隊在聯合作戰體系支撐下奪取制海權、制空權、制信息權能力。

聯合奪權行動結束後，模擬聯合火力打擊隨即展開。多軍兵種部隊對台島及周邊海域關鍵目標實施模擬聯合精確打擊。

連日來，參演部隊在東部戰區聯合作戰指揮中心統一指揮下，聯合感知、聯合指控、聯合殺傷、聯合行動、聯合保障，各項任務圓滿完成。



■演練現場。網上圖片